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— 1150 orosz fogoly iLuok vidékén —■ Kolomeától nyugatra szétszórtunk 
egy orosss dandárt — Tlumacanái további tért nyertünk — Az angol-

orosz offenzív» sikertelen maradt
A tegnapi napot az orosz offenziva máso­

dik fázisának kezdetéül tekinthetjük. Mindjárt 
hozzátehetjük, hogy a támadó akció második 
szakasza távolról sem indult az oroszokra nézve 
oly kedvező előjelek között, mint az első sza­
kasz, sőt az első nap határozottan a kudarc je­
gyében viharzott le. Az oroszok a Síyr egész 
hosszában megkísérelték az előretörést a Lin- 
swgi/z-hadcsoport arcvonala ellen, Kóláitól a 
Beresteczkotól északkeletre fekvő Werben vidé­
kéig. Támadásaikat mindenütt visszavertük, 
miközben főleg Lucktól délnyugatra szenvedtek 
súlyos veszteségeket, azonkívül 1150 foglyot és 
■> gépfegyvert hagytak kezeink között. — A 
Dniester és a Pruth között sem voltak szeren­
csésebbek az oroszok. Kplomeáüól nyugatra 
menekülésre kényszeritettünk egy orosz dan­
dárt, Tlumacznál pedig kiszélesítettük tegnapi 
sikereinket.

Az angol-francia offenziva tegnap sem ha­
ladt előbbre. A Somme mentén kifejlődött újabb 
véres harcokról maga az angol vezérkar is 
csupán az elfoglalt területek megtartásáról szá­
mol be, sőt még német részletsikert is kényte­
len beismerni. Az angolok úgy látszik — 
védekező offenzivát folytatnak.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Az orosz Mbora
H8fei.e jélesítése

Budapest, július 5. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Bukovinában a Khlibabától északra fekvő 
magaslatokon az ellenség lovasságával csatá­
rozás folyik.

Kolomeától nyugatra déltájban egy táma­
dásra előrenyomuló orosz dandárt tüzérségünk 
arra kényszerltett, hogy tnenekülésszerüen vo­
nuljon vissza. Estefelé az ellenség Ladzawká­
tól délre nagy haderővel támadott. Mindenütt 
visszavertük, helyenkint elkeseredett kézitusa 
után.

Barysznál, Buczacztól nyugatra, az oro­

szok rövid időre behatoltak egyik állásunkba, 
egy ellentámadásunkkal azonban eredeti vé­
delmi vonalainkat visszahódítottuk:.

Werbennél, a Styr felső folyásánál, az 
osztrák-magyar csapatok egy előretörésük 
alkalmával 11 orosz tisztet, 827 főnyi legény­
séget fogtak el és 5 gépfegyvert zsákmányol­
tak. Ezen a harcvonal-szakaszon napok óta ki­
tűnt a mindenkor bevált thereslenstadtl 12. 
számú gyalogezred.

Lucktól délnyugatra és nyugatra újra a 
legnagyobb veszteségek mellett hiúsult meg az 
ellenség számos előretörése.

A Síyr-szakaszon Sokul alatt egészen Ra- 
falowkáig az oroszok újra megkezdték táma­
dásaikat. Kolkitól nyugatra az ellenség nagy 
haderő harcbaálliíásávai arra törekszik, hogy 
az északi parton szilárdan megvesse lábát. — 
Számos helyen visszavertük az oroszok táma­
dásait.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ä mémet jelentés
Berlin, julius 5. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

A kurlandl tengerpartot a tenger felől ered­
ménytelenül ágyazták.

Hindenburg tábornagy hadse­
regének arc vonala ellen az ellenség különö- 
sen Smorgon mindkét oldalán folytatta vállal­
kozásait. Német repiilörajok bőségesen bom­
bázták a mlnski vasúti berendezéseket és gyü­
lekező csapatokat.

Lip ó t bajor herceg tábornagy 
had csoportja: Az oroszok Zirintől kezdő­
dőig a Baranowiczitöl délkeletre eső területig 
támadásaikat újból megkezdték. Részben igen 
szívós kézitusában visszavertük őket, vagy 
oman, ahol állásainkba behatoltak, kivertük. — 
Legsúlyosabb veszteségeket szenvedtek.

L insingen tábornok hadcso­
portja: Kostiuchnowkától kétoldalt (Czarto- 
rijsktöl északnyugatra) és Kolkitól északnyu­
gatra harcok folynak. A Kolkitól nyugatra és a

Styren át előrenyomult orosz osztagokat tá­
madjuk.

Lucktól északra, nyugatra és délnyugatra 
Werben vidékéig (Bereszteczkotól északke­
letre) az ellenségnek nagy erőkkel tett összes 
kísérletei, hogy eddig elért előnyeinket tőlünk 
ismét elragadja, meghiúsultak. Az oroszok a 
súlyos veszteségeken kiviil foglyokban 11 tisz­
tet és 1139 főnyi legénységet vesztettek. Re­
pülőink megtámadták a lucki vasúti berende­
zéseket és gyülekező csapatokat.

Bot h mer gróf tábornok hadse­
rege: Barysztöi délre az ellenség kis terüle­
ten első vonalunkban időlegesen megvetette 
lábát. Tlumacztól délkeletre kivívott sikerün­
ket fokoztuk.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.
Az újabb orosz támadások
Stockholm, julius 5. Az orosz főhadiszál­

láson a cár részvételével koronatanács volt, a 
melyen a hadügyminiszter és Ruskij tábornok 
is résztvett. A koronatanács azzal a kérdéssel 
foglalkozott, hogy milyen eszközökkel kell az 
orosz offenzivát folytatni, továbbá megállapí­
totta, hogy az orosz hadsereg ellátását bizto­
sitó szervezet ismét csődöt mondott. Miután a 
németek Wolhyniában túlsúlyra jutottak, meg­
bukott az oroszok haditerve, melynek egyik fő­
célja az volt, hogy a galíciai seregeket beke­
rítse. Azt hiszik, hogy az oroszok most északon 
fognak támadni.

Berlin, julius 5. Az orosz határról jelentik: 
A Ruskija Wjedomosti katonai szakértője arra 
inti az orosz közvéleményt, hogy ne adja át 
magát idő előtt nagy diadalmámornak. — Utal 
arra, hogy az orosz előnyomulás 1914. őszén 
Lucktól Lembergig több mint egy hónapig tar­
tott, holott a védelem akkor nem rendelkezett 
ezen az utón említésre méltó erődítésekkel. Ma 
ellenben egyik erődített állás a másik után kö­
vetkezik. Nem szabad továbbá elfelejteni, hogy 
az ellenség minden talpalatnyi földet a legna­
gyobb makacssággal védelmez. Meg kell azt is 
fontolni, hogy a támadónak mindig nagyobb a 
vesztesége, mint a védekezőnek. Ma csaknem
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lehetetlen szünet nélkül folytatni egy nagysza­
bású offenzivát. Mihelyt egy tüzérségi koncen­
tráció elvégezte a maga feladatát, uj feladat ml 
előtte. Ez a körülmény és a nehéz kaliberű mu­
níció pótlása lényegesen késlelteti az előnyo­
mulást.

London, julius 5. (Magyar Fávirati Iroda.) 
Az angol főhadiszállás jelenti: Nagy zivatar és 
eső némiképpen akadályozta offenzivánkat. Az 
Afií7<?-pataktól délre a helyzet általában válto­
zatlan maradt. A harci tevékenység egész na­
pon át főként kisebb helyi vállakózásokból ál­
lott és az volt a célja, hogy tarthassuk az el­
foglalt területet. A foglyok összes száma meg­
haladja az 5000-et.

Szüzmárla-képek az orosz fronton
Berlin, julius 5. Az orosz határról jelentik:

A szent szinódus teljesitette Brussilow tábor­
noknak azt a kérését, hogy különösen hatásos 
Szüzmária-képeket küldjenek a frontra. A na­
pokban vitték át Wladimir csodatevő Szüzmá-. - ..
ria-képét a moszkvai Uspenskiszékesegyház- |-az angol alsohazban kozohék, 
ból, a legnagyobb egyházi pompa mellett, a 
moszkvai Sándor-pályaudvarra. A Szüzmária- 
képet itt külön szalónkocsiba tették és diszőr- 
ség kíséretében Brussilow tábornok főhadiszál­
lására, Kamenetz-Podolskiba szállították. — A 
kiewi és az odesszai hires kolostorokból is szá­
mos ismert szentképet küldtek a frontra.

60,001) hadiözvegy és 150,000 hadiárva 
Angliában

Zürich, julius 5. Londoni jelentések szerint
ezt a közlést

azonban elzárták a nyilvánosság elől — hogy ez 
évi augusztus 1-ig Angliában körülbelül 60,000 
hadiözvegy és 150,000 hadiárva lesz. Ha tekin­
tetbe vesszük, hogy az angol hadsereg legna­
gyobb része eddig nőtlen férfiakból állott, úgy 
ezek a számok ijesztően nagyok.

Az entente titkos haditanácsa
Zürich, julius 5. (Magyar Távirati Iroda.)

Ä nagy oífenziva vezérei
Lugano, julius 5. Mint a francia lapok je 

lentik, a mostani offenzivában egész sereg ve-
Az SS íitkos permanens haditanácsot tail zér kapott nagyobb Parancsnokságot így FociH 
fönn. Ennek elnöke Nikolajevics nagyherceg, tábornok bar az angol h «c ‘
tagjai Porro olasz, French angol, Pan francia rancsnoksága alatt, egy nagyobb frontszakasz 
tábornokok. Szerbiát és Montenegrót Sándor fölött parancsnokol. Goarand tábornok aki

I v a lévőén a Dardanelláknál súlyosan megseoe 
sült, úgy, hogy egyik karját le kellett vágni, atrónörökös képviseli.

4 belga-francia harotér
Rerlin, julius 5. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A tengerparttól az Ancre patakig kisebb 
felderítő harcoktól eltekintve, csak élénk tüzér­
ségi és aknavető tevékenység uralkodott. — A 
legutóbbi napokban az Ancre jobb partján se- 
besületlenül elfogott angolok száma 48 tiszt és 
867 főnyi legénység.

A Somme mindkét partján levő arcvona­
lunkon tegnap este óta ismét súlyos harcok 
folynak. Az ellenség itt sehol sem volt képes 
komoly előnyöket kikiizdeni.

A Maas balpartján a nap különös esemény 
nélkül telt el. A Maas jobbpartján a franciák uj-

Champagneban van, mig Fayolle tábornoknak 
a Sommenüi jutott kiváló aktiv szerep.

A somtnei csata
Rotterdam, julius 5. A Times kiilöntudósi- 

tója jelenti a francia főhadiszállásról:
A csata, melyet a történelem a sommei 

csata néven fog föl jegyezni, szombat óta tart 
Az angolok és a franciák együtt támadtak : 

í folyó mindkét partján. Az angolok a völgytől 
északra, széles arcvonalon támadták meg az el­
lenséget. A gyarmati csapatokat eddig még nem 
vitték a tiizbe. Az első támadás alkalmával az 
angolok csaknem mindenütt benyomultak az el­
lenség vonalaiba és több állást megszállottak, 
úgy, hogy ezeket most szilárdan a kezükben 

csata rendkívül heves és talán még

A lelkesedés Londonban
Rotterdam, julius 5. Londonból jelentik: A 

Picadillybeu ős a Trafalgar-oszlopnál vasárnap 
száz meg száz ember gyűlt össze, amikor Fri- 
court elcstének hire megérkezett. Az újságos 
bódékat megostromolták. A parton nagy volt a 
lelkesedés. A szövetségesek nemzeti himnu­
szait játszották és énekelték.

Belfort és Nancy bombázása
Köln, julius 5. A Kölnische Zeitung jelenti 

Amsterdamból: A Tijd azt írja, hogy a németek 
csodálatos módon az angolok és franciák dü­
höngő támadásai ellenére sem adták fel eredeti 
lei vüket Verdimnél szemben, sőt ellenkezőleg, 
most már Belfort-t és Nancy-t is kezdik bösé- 

esen bombázni.

Az „U 55“ elsüllyesztett 
egy íelíegyvérzett francia gőzöst

Berlin, julius 5. (Magyar Távirati Iroda.)
A Wolff-iigynökség jelenti:

Egyik buvárhajónk az Északi-tenger déli 
részében egy ellenséges buvárhajórombolót el- 
sülyesztett.

ö felsége buvárhajója, az „U 35“, amely 
a császár kéziratát vitte ö felsége a spanyol 
királyhoz és gyógyszereket vitt a Spanyolor­
szágban internált németek részére Carthage- 
nába, feladatának sikeres elvégzése után haza­
tért. A búvár hajó hazatérőben többek között 
elsülyesztette a „Herault“ francia felfegyver­
zett gőzöst és egy ágyút zsákmányolt.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FÖNÖKE.

neműi icn ti. n m—o -j— ------------ - I tartjuk. A —.....
ból nagy erőkkel, de hiába igyekeztek a Thiau- napokig fog tartani. Ámbár ennek az eloretores- 
mont erődtől északnyugatra levő állásainkhoz t!2k láthatólag nem az a célja, hogy a végleges 
közelebb férkőzni. döntést előidézze, mégis ez a legnagyobb offen-

LEGFELSÖBB HADVEZETÖSÉG. ziva, melyet Anglia valaha kezdett. Az előre o-
rés 90 mértföld szélességben csak öt napos lo- 

Az angol vezérkar jelentései vetés után történt. Az előzetes lövetés az ellen- 
London, julius 5. (Magyar Távirati Iroda.) séges front mögötti összekötő- és hadtápvona- 

A Reuter-ügynökségnek jelentik az angol fő- lakat teljesen elpusztította.
hadiszállásról: __ A haditudósítónak az a közlése, hogy a ta-

Az ellenség, amely az arcvonal többi ré- madásnak nem a végleges döntés a célja, telje­
séről erősítéseket vont össze, minden ponton sen megegyezik az angol lapoknak néhány nap 
folytatja igen szívós ellenállását. Az éjszaka fo- előtt közölt kijelentésével, hogy a mostani előre. 
jYamán La Boiselle közelében elkeseredett har- törés nem az általános oífenziva egy resze ha- 
cok folytak. A mi csapataink nagy vitézséggel nem csak az a hivatása, hogy a franciakat Ver- 
küzdöttek az ellenség heves támadásai ellen. A dininél levegőhöz juttassa, 
németek a falutól délre levő védőmii egy kis ré­
szét visszafoglalták. Egyébként a helyzet ezen 
a vidéken változatlan.

Tovább dél felé némi haladást értünk el. Az 
éjjel csapataink elfoglaltak egy kis erdőt, hadi­
anyagot zsákmányoltak és foglyokat ejtettek.
Az arcvonal többi részén megszakítás nélkül 
folynak a lövészárokharcok. Több támadást in­
téztünk az ellenség ellen, amelyek közül kettő 
Armentiéres közelében különösen sikeres volt.
Egy ellenséges támadást, amelyet erős ágyú 
zás után indítottak, visszavertünk. Néhány se­
besült fogságunkba jutott

Apoll o
Előleges jelentés!
Péntek, sxemtoat, vasárnap

Mozi Princess
zenés dráma 1 felvonásban, zenekarral. 
Jegyek előre válthatók d. e. 11 órától.

BBBSati

Angol admirálisok viszálya 
a skagerrakl vereség miatt
Köln, julius 5. A Kölnische Zeitung jelenti: 

Angol jelentések arról számolnak be, hogy a 
skagerrakl csata miatt Jellicoe és Beatty ten­
gernagyok között kellemetlen, heves viszály 
tört ki. A két admirális egymást okolja a vere­
ség miatt.

JBl balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, julius 5. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) —- A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszint érről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, julius 5. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán - hadszíntérről :

Semmi újság.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Románia magatartása
Az entente visszatartotta a román muníciót

Hága, julius 5. A Nieuwe Rotterdamsche 
Courant bukaresti tudósítója jelenti, hogy az 
orosz kormány meggyőződést szerzett arról, 
hogy Románia a központi hatalmakhoz való 
gazdasági közeledése folytán el van határozva, 
hogy minden körülmények között lentart ja sem­
legességét,

Berlin, julius 5. Az orosz határról jelentik: 
A román kormány újra megsürgette Párisban 
és Londonban a Marseilleben és Szalonikiben 

! heverő román mutáció kiadását, melyet a ro-

Friss töltésű ftsTftu'jrviBeiiL Úllmann Salamon
bei- és külföldi források - négy fsrffalom JÜMSÖfiCT"'
folytan mindig legfrissebben kaphatok Teieiea isi,
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mán kormány annakidején az Egyesült Álla­
mokban vásárolt s amely a balkáni hadiesemé­
nyek miatt nem érkezhetett Romániába. — A 
í: ancia kormány azt telelte, hogy ezidőszerint 
nem teljesítheti a kívánságot, mert u néhány hó­
nap előtt kifejezett aggodalmak még most is 
fennállónak. Pétervári politikai köröknek az a 
felfogása, hogy a muníció-kérdést nagyban be­
folyásolja a román kormánynak a háborúba 
avatkozást illető várakozó magatartása.

As olass háború
Budapest, julius 5. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Doberdo ? rákászát, fökép a fensik déli ré 
szét az olasz tüzérség tűz alatt tartja. Az ola­
szoknak Miiiáulconétöl és Selztöl keletre levő 
hadállásaink elleni támadási kísérletei meghiú­
sultak.

A Brenta és az Ets közti arcvonalon az 
ellenség a Roanál és a Posina-völgytöj északra 
levő hadállásaink ellen hasztalanul kísérelt meg 
előretöréseket. Malborgethnél és a Sugana 
\ ölgyben egy-egy ellenséges repülőgépet löt 
tünk le.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Amerika és Mexikó
Caranza nem enged

Rotterdam, julius 5. (Magyar Távirati 
■loda.) Newyorkból jelentik: Caranza elutasi 
ti.tta Wilson újabb követelését.

zák. Egy szóval sem mondta, hogy a véderő- 
törvény életbeléptetésének elhalasztódása ha­
tással lett volna a háború első kudarcaira.

Sághy Gyula tiltakozó felszólalása után 
a javaslatot általánosságban elfogadták.

A délutáni ülésen Rakovszky István és Te- 
leszky pénzügyminiszter felszólalása után a mi­
niszter által elfogadott módosításokkal részle­
teiben is megszavazták a javaslatot.

Ezután az interpellációkra tértek át.
(A cenzúra ellen)

‘Ábrahám Dezső a cenzúra túlkapásai miatt 
interpellál. Kérdi az igazságügy minisztert : haj­
landó-e odahatni, hogy a cenzúra liberálisabb 
legyen.

Balogh Jenő igazságügyminiszter, egyetért 
Ábrahám Dezsővel, hogy a magyar sajtó haza­
fiasai! viselkedett s a nehéz időkben nagy szol­
gálatokat tett, amelyeket a történelem is el fog 
ismerni. De a cenzúra szükséges. Megengedi, 
hogy tökéletlen, gyarló, de ezzel szemben állítja, 
hogy a sajtóval egyetértésben dolgozik.

Ábrahám Dezső viszonválasza után a Ház 
többsége a miniszter válaszát tudomásul vette.

Az ellenzék tájékoztatása 
a hadviselés kérdéseiről

Vihar a képviselőházban 
az obstrukció emléke miatt

Budapest, julius 5.
A képviselőház mai ülésén folytatta a k íz- 

tisztviselők háborús segélyéről szóló törvény­
javaslat tárgyalását.

Polónyi Gé a és Reöck Iván kijei, ntik, 
hogy elfogadják a lavasiatrá.

(Az obstrukció kísérteié)
Teleszky János pénzügyminiszter részle­

tesen foglalkozott a felszólalásokkal.
Egry Béla közbeszól: Mi lesz a hadsereg 

tisztikarával?
Teleszky János pénzügyminiszter: Erről 

most nem nvilatkozhatom, csak a háború után.
Rakovszky István: A hadsereg jobban 

tudta volna teljesíteni feladatát, ha a tisztikar 
fizetését kellő időben fölemelték volna.

Teleszky János pénzügyminiszter: A tisz­
tikar fizetésének 1914-ben való fölemelése nem 
lett volna olyan kihatással a háború első nap­
jaiban, mint volt az, hogy a véderőtörvényt két 
évvel később lehetett tető alá hozni, mint kel­
lett volna.

Óriási vihar tört ki a miniszter kijelenté­
sére. A baloldalról viharos közbeszólások hang­
zottak el.

Ráith Endre fölkiált: Idedobták a keztyut!
Teleszky miniszter beszélni akar. de a vi­

harban nem tud szóhoz jutni. Az ellenzék kó­
rusban követeli, hogy Teleszky vonja vissza, 
amit mondott. Amikor végre lecsöndesült a zaj, 
Teleszky János pénzügyminiszter beszélni kezd 
mire az ellenzék legnagyobb része kivonul az 
ülésteremből. A miniszter ezután befejezi be­
szédét. , .

Andrássy Gyula gróf szólalt fel ezután. A 
pénzügyminiszter úgymond nagy hibát kö­
vetett el, amikor a miniszteri székből provo­
kálta az ellenzéket. Kéri az ellenzéket, ne kö­
vesse a minisztert azon az utón, amelyre magat 
elragadtatni engedte.

Teleszky János pénzügyminiszter tiltako­
zik az ellen, hogy szavait tévesen magyaráz-

(Az ellenzék tájékoztatása 
a hadi eseményekről)

Andrássy Gyula gróf terjesztette elő ez­
után interpellációját a politikai helyzetről. Az 
ellenzék — úgymond — a legnagyobb nyuga­
lommal, önmérséklettel járt el a háború alatt. 
Nem követett agitációs eljárást, maga kérte 
mindig, hogy a vitákból kiküszöböljék a gyújtó 
anyagot, pedig ezzel magának árt, mert az el­
lenzék agitációból él. Mindenütt másutt meg­
alakultak a koalíciós kormányok, nálunk ez 
nem történt meg. Az ellenzék között voltak 
ugyan eziránt megbeszélések, de ő határozottan 
a passzivitás álláspontján volt. De a passzivi­
tásnak is van határa. A nagy kérdésekben az el­
lenzék teljesen nulliiikálva van. Kérdi a minisz­
terelnököt: hajlandó-e lehetővé tenni, hogy az 
ellenzék kijelölt bizalmit ért iái a helyzet fővona- 
sairól rendszeresen hivatalból, személyes érint­
kezés során meghatározandó módozatok szerint 
oly időben értesittessenek, hogy véleményüket 
döntés előtt az illetékes tényezők előtt kifejthes­
sék. Hajlandó-e a miniszterelnök kieszközölni, 
hogy az ellenzék bizalmitériiainak joguk legyen 
a legfelsőbb helyen álláspontjuk kifejtése céljá­
ból magánkihallgatást kérelmezni?

Tisza István gróf miniszterelnök válaszá­
ban kijelentette, hogy mindent kerülni akar, 
ami a gyujtóanyagot lángra lobbanthatja. — 
Abban azonban nem osztja Andrássy Gyula 

I gróf fölfogását, hogy az ellenzéknek a háború 
alatt tanúsított magatartása ártalmára van. el­
lenkezőleg: az a véleménye, hogy meglesz an­
nak politikai szempontból is az előnye. Ezért 
áttér egyenesen a kérdésre. A parlamentans 
kormányforma legnehezebb terrénuma a kül- 
ügyi kérdés. De a külügyi kérdéseknek a párt­
politikába való behurcolása a nemzetre ^ karos 
hatással van. Ha tehát egy párt olyan önmér­
sékletet tanúsít, mint az ellenzék a háború kez­
dete óta, ez módot ad arra. hogy az ellenzék 
a kérdésekbe beletekinthessen. Kijelenti: haj­
landó belemenni abba, hogy bizonyos módokról 
tanácskozzanak, amelyek szerint a kormány az 
ellenzéket informálja, illetőleg hogy tanácsát 
kikérje Ez mindig idejekorán kell, hogy történ­
jék Kötelező Ígéretet arra. hogy ez mindig ke­
resztülvihető lesz, nem tehet, mert a világháború 
eseményei kiszámíthatatlanok. Egyébiránt kije­
lenti. hogy a maga részéről mindig végzetes 
hibának tartotta, ha a kormányon levő férfiak 
a velük szemben álló ellenzék elől el akarják 

i vágni az utat a koronához. (Elénk helyeslés.)
A választ úgy Andrássy Gyula gróf, mint 

a Ház tudomásul vette.
Az ülés ezzel este 8 orakor veget ért.

Zichy Géza gróf Debrecenben
Előadás a rokkant katonáknak

Holnap reggel Debrecenbe érkezik Zichy 
Géza gróf, a hírneves félkezii mágnás-művész, 
aki ezidőszerint a monarchia és Németország 
városaiban jár, hogy a csonka, felkezd rokkant 
hősöknek előadást tartson s a saját példájával 
igazolja és mutassa be a csonka katonáknak, 
hogy erős akarattal mivé lehet s mit tehet egy 
félkezü ember is.

Ebből a célból jön most Debrecenbe is, nem 
mint hivatalos kiküldött, hanem mint magán­
ember tart előadást, egyedül nemes embersze- 
retetétől és jó szivétől vezettetve.

Zichy Géza gróf reggel fél nyolc óra­
kor érkezik meg és már reggel fél kilenckor 
megkezdi előadását a Katona-Otthonban. Elő­
adásáról programot nem adott, csak célját 
közölte a debreceni vezetőséggel. — E cél az, 
hogy a csonka hősökből kiűzze a csüggedést és 
önbizalmat öntsön beléjük.

A gróf legutóbb Münchenben járt s ott tar­
tott előadást a rokkant katonáknak, akiknél igen 
nagy hatást ért cl s ahol a hatóságok is meleg 
érdeklődéssel és nagy elismeréssel fogadták 
Zichy Géza grófot.

Hivatalos fogadtatás nem leszT de úgy a 
város részéről, mint a rokkantügy katonai és 
polgári vezetősége részéről fogadni fogják 
Zichy Géza grófot.

íPöstyén
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PRIME SZÁLLÓ IS NYITVA
Támogassuk a Hadsegétyző Hivatalt!

Debrecen júniusban
— A közigazgatási bizottság ülése
Ma délután 3 órakor tartotta meg rendes 

havi illését Debrecen város közigazgatási bi­
zottsága Domahidy Elemér főispán elnöklete 
alatt. Az ülésen a szakelőadók terjesztették be­
jelentéseiket a junius havi állapotokról.

(Közegészségügy)
Tüdős Kálmán dr. főorvos jelentése sze­

rint a közegészségügyi viszonyok a május havi 
állapothoz képest javultak, de még mindig nem 
voltak kielégitök. A halálozások száma tizen­
kettővel haladta meg a születések számát. A 
javulás különösen annak köszönhető, hogy a 
gyermekek nyári bélhurutja mérsékeltebben lé­
pett fel, mint máskor. Azonban annál kedve­
zőtlenebb eredményt tüntet fel a gümőkóros 
betegedések halálozási száma, ami meghaladja 
az összes halálozások 16%-át. Azért kell e 
számot tulmagasnak tartani, mert inegfele o 
intézkedésekkel ellensúlyozni lehetne. Roncsolo 
toroklob 16, vörheny 5, kanyaró 18, szamár- 
hurut 45. hólyagos himlő 5, bárány himlő 3, 
hasihagymáz 6, vérhas 1, járványos fültőmi- 
rigylob 1 esetben fordult elő. Halállal végző­
dött 1 szamárhurut, 1 hólyagos himlő, 1 hasi­
hagymáz. A hólyagos himlő elleni védőintézke­
déseket szabályszerűen végrehajtották s a védő 

í oltásokat junius hó 26-án befejezték; az elma­
radottakat szeptemberre idézték meg.

A köztisztaság nem volt kielégítő, különö­
sen az öntözés hiánya miatt. A kültelki vízál­
lásokat sikerült kizárni s örömmel jelenti, liogv 
a közgyűlés tiz jó kút fúrását rendelte cl e he­
lyeken. Ha ezek a kutak szeptemberig elké­
szülnek, akkor a liagymáz a szokásos nagy 
mértékben nem fog fellépni. A születések száma 
163, a halálozásoké 175 volt; házasságot kö­
tött 39 pár.

(Adózás es hadisegely)
. Nagy József kir, tanácsos pénzügyigaz­
gató bejelentette, hogy a város területén a hud- I bavouultak gyámol nélkül maradt családjai ré­
szére julius hó 3-ig napi 12,499 korona 16 fil­
lért fizettek ki. — A segélyezett családtagok 
száma 8312. A háború alatt, vagy annak kö­
vetkeztében rokkanttá vált, elesett, eltűnt vagy 

j meghaltak családjainak 1000 tételben évi 
173,086 korona segélyt utalványoztak ki.

Bejelentette még a pénzügyigazgató, hogy 
junius havában az adófizetés eredménye min­

iden tekintetben kedvezőbb volt, mint 1915. év



hasonló hónapjában. Befolyt 1916. június hó 
folyamán jövedelemadóban 3214 korona 81 
fillér, egyenesadóban 75,538 korona 69 fillér, 
hadmentességi díjban 135 korona 23 fillér, bé­
lyegjövedékben 107,625 korona 12 fillér, jog- 
illetékben 56,963 korona 29 fillér, dijjövcdék- 
hen 1883 korona 91 fillér, dohányjövedékben 
676,273 korona 72 fillér, határvámjövedékben 
7989 korona 70 fillér, fogyasztási és italadóban 
54,425 korona 20 fillér. — Bélyegjövedékben 
47,580 koronával, dohányjövedékben 291,604 
korona 60 fillérrel, fogyasztási és italadóban 
27,341 korona 87 fillérrel több, mint tavaly jú­
niusban.

(Állategészségügy)
Beterjesztette még jelentését Reitz János 

állategészségügyi felügyelő, akinek jelentése 
szerint az állategészségügy kedvező volt.

(Rosszak az utak)
Keleti Izsó műszaki tanácsos jelentése sze­

rint úgy a belterületi, mint a külterületi maka- 
dám-utakon azt tapasztalta, hogy azok na­
gyon megrongált állapotban vannak.

A jelentéseket a bizottság tudomásul vette.

Polgári leányiskola Berettyóújfaluban.
Nagyszabású kulturális emléket emel a debre­
ceni református egyházmegye a reformáció 
négyszázados évfordulójára, a jövő év őszére: 
Berettyóújfaluban polgári leányiskolát építtet. 
Az egyházmegye kiküldött bizottsága most tar­
totta meg első ülését Berettyóújfaluban Dá­
vid h á z y János esperes vezetésével. Meg­
hívták a tanácskozásra Jezerniczky Dé­
nes főszolgabírót és Szilágyi Lajos dr. cs. 
és kir. kamarás vezérkari századost, a „Kiil- 
tigy-Hadügy“ alapítóját. — Veress Bálint és 
Csermák Béla lelkészek ismertették az iskola 
létesítésének ügyét, kifejtvén, hogy nemcsak 
Berettyóújfalu közönsége, de az egész környék 
várja a polgári leányiskola szervezését, amire

-mmnők IMgMk ■ftUH t •fóXXtDEST&áSE;
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 

hatvan liilér. Minden további szó fi fillér." A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc liilér.

Francia
kettős forgatható biliárd 
asztal márványlappal, 
felszereléssel jutányosán 
eladó Sajtosnál Tiszalők.

sva
fcvíUáMff, uálotfiogytt 
vs<8, SKsgh ívátora hás 
hon is tiiBKogj gtelne:- 
Mthély, Csí' tional-e. Sä,

Csóplést vállalok
kitűnő S as magániáró- 
hoz, saját szén fűtéssel, 

uradalmakban vagy 
kisebb gazdáknál cso­
portokban. Felvilágosí­
tással szolgál: Gépjavító 
műhely, Széchenyi-u. 27. 
Telefon 10-65.

Magános,
keresztyén, hadmentes ur 
jó üzlethez párezer koro- 

‘ I nával csendes társat 
keres. Urinő előnyben. 
Bővebbet: Csapó-u". 12.
Hirdetőben.

* 8 *
— A központi választmány osztályülései.

Debrecen város központi választmányának a 
III. kerületre alakított osztálya pénteken dél­
előtt V á s á r y István dr. tanácsnok elnöklete 
alatt és hivatalos szobájában, a II. kerületre 
alakított osztálya pedig Szabó Kálmán tb. 
főjegyző tanácsnok elnöklete alatt pénteken 
délután négy órakor a főjegyző hivatalos helyi­
ségében tartja meg ülését. Az I. kerületre ala­
kított osztály Márk Endre elnöklete alatt teg­
nap tartotta meg ülését, amelyen a beérkezett 
felszólamlásoknak a legnagyobb részben és ha 
csak erre valamely mód kínálkozott, helyt 
adott.

— Máramarosban már sorozzák a 37—50 
éves népfölkelöket. A „Máramaros“ cimii lap­
ban olvassuk: A honvédelmi miniszter elren­
delte, hogy a vármegye területén összeirt mind 
azon egyének, akik az 1877. és 1866. évek kö­
zött születtek, az előbbi rendelettől eltérőleg 
a zzon n a 1 bemutató szemlére á 1- 
littassanak és e végből a vonatkozó köz­
ségi névjegyzékekkel, valamint igazolvány! és 
utalási lapokkal együtt a községi elöljárók által 
a máramarosszigeti m. kir. honvédkiegészitő 
parancsnoksághoz vezettessenek. A bemutató 
szemlét csak katonai bizottság tartja. A bemu­
tató szemlén alkalmasoknak talált egyének 
egyelőre haza bocsát andók lesznek, de azzal a 
figyelmeztetéssel, hogy behivatásuk esetében 
azonnal bevonulni tartoznak. A népfölkelésre 
kötelezettek szemléi három bizottság előtt Má- 
ramarosszigeten a következő napokon tartat­
nak meg: I. Técsői íárás: június 29., 30., julius 
1. II. Sugatagi járás: julius 2. III. Szigeti járás: 
julius 4, 5, 6. IV. Máramarossziget város julius 
7, 8. V. Tiszavölgyi járás: június 29, 30, julius
1. VI. Visói járás: julius 2, 3, 4. VII. Izavölgyi 
járás: julius 5, 6. VIII. Taraczvizi járás: julius 
7, 8. IX. Huszti járás: június 29, 30, julius 1,
2. X. Dolhai járás: julius 3, 4. XI. Ökörmezői 
járás julius 5, 6, 7.

— Katonai kinevezés. Az illetékes csapat­
parancsnokok által népfölkelő zászlósokká ki­
neveztettek: Borbély Imre és Kubai Oszkár 
hadapródok a 3. népfölkelő parancsnokság 
nyilvántartásában.

— Meghalt Teibeles Mór. A lópanama 
ügyéből ismeretes galíciai lókereskedő: Tei 
beles Móric, akit a debreceni törvényszék 
három évi fegyházra Ítélt, Nagykárolyban 
meghalt. Az Ítélet ellen Teibeles semmiségi pa­
naszt jelentett be s a törvényszék nagy ösz- 
szegii kaució ellenében szabadlábra helyezte. 
A 74 éves ember már nem érte meg felebbe 
zésének sorsát, tegnap hosszas betegeskedés 
után elhunyt.

égető szükség van. Az illés folyamán Berety-
tyóujfalu jeles szülötte, Szilágyi Lajos dr. szá- j ..Xarftifi
zados felajánlotta, hogy az uj intézet támoga-! mezőgazdasági)» azonnal 
fására társadalmi mozgalmat indít és a szer- j felvétetik, rokkantkatona 
vezéssel járó költségekről ő fog gondoskodni..is jelentkezhet a Debre- 
A bizottság örömmel vette tudomásul a nagy-!?®“1 ö,a7(!ák__Bankjában, 
lelkű elhatározást, valamint azt a jelentést is, 
hogy az intézet helyéül a kaszinói telek meg­
szerezhető.

— Signum laudis. A király megparan­
csolta, hogy Kandel Imre 7. huszárezredbeli 
hadnagynak a legfelsőbb dicsérő elismerés tud- 
tul adassék.

— Mozi Princess. Holnap, pénteken, 
szombaton és vasárnap kerül bemutatóra az
Apollóban a „Mozi Princess“ négy felvonásos t _____ ________
zenés dráma, amely kiválóan nagy sláger-kép.! homokfőid teljes gr 
Jegyek előre válthatók délelőtt 11 órától az ‘ j^L_6PF?te;k,kei. 1 
Apolloban.

, Kossuth-u. 17.
Zálogcédniát,

törött aranyat, ezüstül, 
bril’iáns ékszert veszek 
és olcsón eladok Krámer, 
Arany Bikabérház 3.

Eladó
előnyös ár és fizetési 
feltételek mellett Dcbre- 
czentől 4 kilométerre, a 
Nagyerdő mellett fekvő 

125 kát. hold birtok, 
azda- 
eren-

dezve, 70 hold rozsvetés, 
... , .. ... a többi tengeri, krumpli

Fölismertek a villamosvasút otlgyilko- takarmány árpavetés, 4 
sát. A mai nap folyamán agnoszkálták az ön-! hat. hold teljes termés­
öngyilkost, aki tegnap a Hunyadi-utcában a vil- 5®?, lé.vő é,s 8yfl- 
lamos elé vetette magát. Az öngyilkos T a- G.4dák3BankjábaD Kos“ 
karo István 43 éves favago, aki Boldogfalva- suth-u. 17.
utca 8. szám alatt lakott. Az öngyilkost sógor- 1-------------—-------------
nője. Takaró Qáborné ismerte föl, aki olvasta 
a lapokban az öngyilkosság hírét és miután só­
gora tegnap óta nem volt otthon, elment a köz- 
kórházba s ott megállapította, hogy a halott a 
sógora: Takaró István. Takaróné elmondta, 
hogy a sógora beteges, megtört ember volt, 
többször volt a kórházban, legutóbb is onnan 
bocsátották el, de betegségét meggyógyítani 
nem tudták. Ez keserítette el a szerencsétlen 
embert, aki elkeseredésében aztán tegnap a 
villamos elé vetette magát.

Kinevezés. A debreceni kir. főügyész 
Beőr László debreceni kir. ügyészségi dijuokot

m
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a máramarosszigeti kir. ügyészséghez irnokk 
nevezte ki.

— Névmagyarosítás. Weinberger Sándor 
dr. debreceni lakos belügyminiszteri engedély­
ivel nevét „Vas“-ra változtatta.

— Delelttivdr áma az Apollóban. Ma 5. 7 
es 9 órai kezdettel „Idegen akarat hatalmában“ 
cimii négyfelvonásos detektivdráma lesz mű­
soron, mely érdekfeszitő cselekményével és 
izgalmas jeleneteivel nagy sikerre tarthat 
számot.

használata által srexa 
Úszta, üde és bájos lesz.

A Marglt-Créme a főrangú hölgyek ked­
venc szépítő szere, az egész világon el van 
terjedve. Páratlan hatása szerencsés össze­
állításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és 
kiváló hatása már pár óra lefolyása alatt 
észlelhető. Mivel a Marglt-Crémet utánoz­
zák ós hamisítják, tessék eredeti védjegy- 
gyet lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget. A Marglt-Créme ár- 
talmat'au, zsirlalan, vegytiszta készítmény, 
amely a külföldön általános feltűnést 
keltett. Ara K 1,20. Nagy tégely K 2.40. 
Margit szappan 1 kor. 20 fii. — Margit 

der 1 korona 20 fillér.ponder Gyártja:

KÖNYVET A HARCTÉRRE!
Az Országos Hadsegélyző Bizottság és a 
Magyar Szent Korona Országainak Vörös 
Kereszt Egylete könyveket, füzeteket, ké­
pes újságokat kér a harctéren levő katonák 
részére. A küldemények a Vörös Kereszt 
Szeretet-adomány osztályhoz (Budapest, V, 
Lipót-körut 1.) cimzendők. — A kir. posta 
bérmenlesen szállítja a csomagot, ha rá­
írjuk : „Szeretetadomány a harctéren levő 
katonák számára“.

Kapható : mindtm gyógyszertárban, dro- 
gueriában és illatszerkereskedésben.

Meghívás.
Az Ingatlant Értékesítő BésivénytArsaaág

W-lk ressdis feSsgyülését

Eomossy Uszíő cé|
HAJDUVABIEGYE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak - BrennÉik 
Hímzett batet - Man!; 

Blnz é$ ruhaselymek
óriási raktára!

1916, évi szeptember hó 16-ik napján délelőtt 
, 11 órakor tartja meg a Debreceni Ipar- és Kcres- 
i kcdelmi bank tanácstermében (Szent Anna-utca 13.
( szám), melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak 
azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 14 
§-a szerint részvényeiket

vagy az intézet pénztáránál, 
vagy bármely Debrecenben székelő részvény­

társulati pénzintézetnél,
Budapesten: az Egyesült Budapesti Fővárosi 

Takarékpénztárnál 3 nappal a közgyűlés elölt le kell 
lenniök.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 

üzletévről.
A felügyelő-bizottság jelentése.
A mérleg megállapítása.
A felraentvény iránti intézkedés.
Egy lelépő igazgatósági és négy lelépő fel­

tag helyének választás utján való

1914/15.
2.
3.
4.
5.

Ügyelő-bizottsági 
betöltése.

0. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjai- 
dijazása iránti határozat.

7. Esetleges indítványok.
Ab Igazgatóéig

nak
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Nyomatott Hoffmans és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-új &9,, i töpostáv« szembw.
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